

今年,农发行衡阳市分行继续发挥政策性金融“当先导、补短板、逆周期”作用,为长江大保护注入金融活水

新增投放 25 亿元支持长江大保护

■本报记者 张建新 通讯员 龙昭仪 彭哲

湘水向洞庭,洞庭通长江。为守护好一江碧水,农发行衡阳市分行积极为长江经济带的发展提供金融支持。在老旧小区“腾笼换鸟”后补足“金融养分”,激活了小微企业的“蓝海市场”;在工业园支持新能源汽车产业,加快城市绿色发展的步伐……一笔笔走“绿色通道”加速奔来的信贷资金,为衡阳抓实长江大保护贡献农发行力量。

截至11月末,该行长江大保护贷款余额60亿元,仅2020年就投放长江大保护贷款25亿元,有序推进长江大保护相关工作的纵深开展。



威马整车项目航拍图

为“腾笼换鸟”补足金融养分 环境好了企业笑了

位于珠晖区周家坳的原衡阳木材厂,曾是湘南地区最大木材加工厂,承载许多衡阳人的青春记忆。因产能落后,2005年宣布破产。如今,随着老旧小区“腾笼换鸟”,这里“摇身一变”,成了中小企业竞相追捧的创业基地。

沿着园区主干道参观,两旁厂房林立,不时有机械运作声交织耳旁,让原本沉寂的院子散发勃勃生机。国有资产盘活并产生效益了,社会保持稳定了。背后,是一场成功的资本运作。

木材厂关停后,厂房长期空置,短期内推倒重来不现实,有的小微企业受规模限制,恰巧需要这样的场地,推进“腾笼换鸟”可以有效化解矛盾。

在后续资金亟需跟进时,农发行刚好有产品可支持,一拍即合了。”弘湘国投融资部融资专员肖意快人快语。

实施“腾笼换鸟”,是我市产业结构调整和经济转型升级的一条有效途径,对提高土地利用率、优化产业结构布局具有重要意义。弘湘国投的这招棋旨在将原厂区突出环境问题整治好,使

“勇吃螃蟹”一次审批 14 亿元 新兴产业加速崛起

时值隆冬,衡阳弘电新能源科技有限公司新能源智能制造循环经济产业园内一派热火朝天的气象。自去年11月28日正式动工,目前在建的5个厂房正在加紧进行标准化建设。建成后,这里将是威马汽车衡阳公司的主阵地。

为振兴衡阳市老工业基地,我市自2018年以来把新能源汽车作为未来实体经济发展的主要突破口,大力引进新能源汽车及配套产业项目。

威马汽车科技集团有限公司是国内新兴的新能源汽车企业及出行方案提供商,在新能源汽车方面的技术、团队、发展理念等方面有相对优势。从产业未来发展看,新能源汽车将得到更多政策和技术支持,农发行衡阳市分行决策先行先试,支持这一“风口”上的新兴产业。

“从项目受理到贷款发放仅仅一个半月,一次审批到位,14亿元分三期投放,年前会全部到位。”农发行祁

东支行客户经理全文彬介绍,办理此笔贷款正值疫情期间,因支持湘江边上新兴产业,隶属长江大保护贷款范围,农发行省分行扩大授权,加速办理,与普通贷款相比具有成本更低的特点。

“如果没有农发行这样讲担当的政策性银行支持,我们这么大的工程进度不可能这么快,每一笔资金的及时到位,都是为这个新兴产业的加速崛起加油助力。”弘电公司副总尹子龙说,在建设过程中,该公司非常注重污水处理,确保不对湘江形成污染。

据介绍,作为新兴产业,新能源汽车的整个产业链覆盖较广,可带动电池、储能、电网等一系列行业的进步,促进汽车产业的发展。该项目建成投产后,厂区年产值将达300亿元,增加地方税收,扩大当地就业,为衡阳产业强市之路作出积极贡献。

金融聚焦

衡阳市金融信用信息服务中心

Hengyang Financial Credit Information Service Center

金融

衡阳市人民政府金融工作办公室
中国人民银行衡阳市中心支行
中国银保监会衡阳监管分局
衡阳日报社
衡阳市金融信用信息服务中心

主办

为中小微企业提供“一站式”融资服务

地址:衡阳市高新区天台路33号(衡阳日报社办公楼西侧一楼) 服务热线:8888103

农行衡阳分行服务地方经济系列报道之支持产业篇

兴项目 强产业 促发展

■通讯员 谢清林 王慧娴

“产业链需要项目链来带动,以项目为抓手和切入点,做好支持现代产业强市的文章。”农发行衡阳分行党委书记、行长蒋祁说。

据了解,今年以来,衡阳农行共申报项目38个,拟授信84.8亿元;已对接项目46个,金额112.8亿元。涉及环保、科技、教育、医疗、三农等多个领域。截至目前,已投放项目贷款30.1亿元,同比多增19亿元。

项目兴则产业兴。衡阳农行紧跟政府关注的重点、热点、难点项目和问题,积极主动对接服务,做好“答卷人”。衡阳弘新建投威马汽车电芯标准厂房项目是市委市政府确定的“一号工程”。今年五月份开始,农行衡阳分行行长蒋祁亲自对接项目,目前,“威马”项目已获贷款审批5亿元,期限12年,预计年内完成投放。这样的项目,衡阳农行支持了一批,如华侨城并购贷款7亿元、界牌陶瓷工业园PPP项目9亿元、白沙绿岛核应用产业园14亿元、高新区“双创中心”4亿元、湖南稀土新材料银团贷款5亿元、中交一公局常宁骨干灌区PPP项目3.5亿元等。

项目兴则产业兴。衡阳农行紧跟政府关注的重点、热点、难点项目和问题,积极主动对接服务,做好“答卷人”。衡阳弘新建投威马汽车电芯标准厂房项目是市委市政府确定的“一号工程”。今年五月份开始,农行衡阳分行行长蒋祁亲自对接项目,目前,“威马”项目已获贷款审批5亿元,期限12年,预计年内完成投放。这样的项目,衡阳农行支持了一批,如华侨城并购贷款7亿元、界牌陶瓷工业园PPP项目9亿元、白沙绿岛核应用产业园14亿元、高新区“双创中心”4亿元、湖南稀土新材料银团贷款5亿元、中交一公局常宁骨干灌区PPP项目3.5亿元等。

产业强则发展强。衡阳分行围绕我市八大千亿级产业做文章,坚

持在更深层次、更广范围推动金融创新,不断优化金融工具和服务模式。针对不同行业,衡阳农行采取“一方案一授权、一行业一产品”的模式,为产业链客户提供分类指导和差异化金融服务,重点支持新材料产业、生物产业、新能源产业、节能环保产业、信息技术产业等新兴产业。在新材料方面,已对三个市重点项目,金额达11.6亿元,其中对中核金原共伴生铀资源(独居石)综合利用项目投放2.1亿元。在制造业方面,对接了5个项目,既有央企也有民企,计划融资21亿元。同时,该行通过整合全行金融产品,运用线上线下资源,为核心企业和上下游链条提供融资、投资、结算等一体化、综合化、量身定制的产业金融服务方案,促使资金活水精准流向产业发展的各环节。截至目前,衡阳农行已发展了湖南机油泵、特变电工、华菱钢铁、建滔化工、森特实业、南岳生物等一批重点客户。

可以预见,衡阳农行“兴项目、强产业、促发展”的理念思路,将为我市优化产业结构、打牢实体经济基础提供有力的金融支撑,为服务衡阳现代产业强市持续助力。

衡南农商银行:

喜获“全国文明单位”荣誉称号

本报讯 (记者 张建新 通讯员 张建华) 近日,从全国精神文明表彰大会上传来喜讯,衡南农商银行荣获第六届“全国文明单位”称号,该行是衡南地区首个获得此荣誉的金融机构,且是全省农信系统获此荣誉的两家农商银行之一。

据悉,该行把文明创建与工作考核、绩效考核挂钩,把创建工作层层压实。围绕“建设有温度的百姓银行”发展愿景,该行积极开展“文明创建大讨论”活动,并将文明创建工作与融入基层发展、助力乡村振兴等紧密结合,选派100名员工到全县100个行政村、居委会、社区挂职任村主任助理,将金融扶贫作为网点文明创建工作考核的重点指标,不断激活乡村金融活力,开创文明创建工作新局面。

近年来,该行围绕文明创建工作要求,全力做好县域金融服务,彰显了本土银行的担当。新冠疫情发

生以来,该行采取主动降费让利、优惠利率等措施,为客户提供信贷支持近2.8亿元。针对辖内的小微企业贷款推出了“地摊幸福贷”“小微企业贷”“流水贷”“税金贷”等快贷产品,满足客户多元化金融服务需求。截至10月,该行支持小微企业1800余户,贷款余额近36亿元。

截至11月底,该行共发放扶贫贷款约2.2亿元,惠及农户1.38万户,扶持贫困户4600余户,为贫困户增加收入、脱贫致富送去了“及时雨”。此外,该行累计捐助扶贫及助学资金140余万元,用实际行动践行文明创建工作要求,提升了品牌形象。

改制以来,该行曾先后获得国家级“安全管理先进单位”“省级文明单位”、“重合同守信用”单位、衡阳市上市后备企业等荣誉,各项工作获得了社会各界的一致好评。

长沙银行衡阳县支行:

老人行动不便 上门服务解难题

本报讯 (记者 张建新 通讯员 蒋璇) 近日,一名患有眼疾的老人

委派女儿到长沙银行衡阳县支行取款买药,因身份信息不全需本人前来身份认证方能办理。该支行了解事情原委后,迅速启动“特事特办”方案,上门服务帮助解决问题。

12月中旬,刘女士携其母亲存折及身份证件来到长沙银行衡阳县支行,想取出母亲存折账户余额。由于存折时间比较久远且开户时录入身份证件信息不全,须由本人持有效证件到营业网点办理身份信息维护后才能办理其他业务。刘女士急了,称其母亲眼睛患有疾病已近乎全盲,到网点办理也无法自行操作,现急需

钱为母亲买药,并给工作人员出示了其母亲的残疾证。

该行结算监督员封硕审核残疾证发现其监护人不是刘女士,又了解到监护人在江西,不方便回来。为了

华融湘江银行衡阳分行倾力支持化工新材料产业链—— 为 8家企业授信 25780 万元

本报讯 (记者 张建新 通讯员 李长君 肖琴艳) 今年以来,华融湘江银行衡阳分行主动作为、服务创新,致力成为服务化工新材料产业链对

接主办银行,助力该产业链进发强劲发展动能。

据了解,该行成立了以行长漆南为组长的化工新材料产业链金融服务工作领导小组,多次召开会议,研究服务方案并制订详细工作计划,还开展进园区、进企业活动,与松木工业园签订战略合作协议,对全市化工新材料相关企

业进行逐一走访。

该行还创新系列金融产品,倾力支

持我市其他产业企业。今年3月以来,

该行积极对接“船山论坛”路演企业,目前已支持8家,新增授信(投资)金额5.94亿元,已上报待审批的拟授信企业还有3家,金额共计6500万元。该行通过“股债联动”金融产品,支持了恒飞电缆等拟上市公司的发展;搭建了石鼓区、松木工业园两级风互补平台,运用“潇湘财银贷”批量支持园区企业;对高新、白沙、松木工业园制造性企业实行信用贷款授权,提高金融服务效率;创新模式化授信支持三得利、中湘机电大市场等专业市场内个体经营户;运用“融信通”“融易通”、商票贴现等供应链金融产品服务核心企业上下游;针对生产制造型企业普遍存在抵押物不足的情况,推出“融通贷”特色产品,在符合条件的情况下采取“1+N”组合担保模式,核心资产抵押率最高可放大到100%,以满足企业融资需求;该行已引进多家基金公司开展合作,将进一步加大产业企业“股债联动”金融服务。

下一步,该行将继续深入开展链上企业对接,全力推动已达成意向的19家链上企业的融资落地,预计新增授信近2亿元,服务企业将超过27家。

邮储银行衡阳县支行:

“网贷通”为农户送去“及时雨”

本报讯 (通讯员 蒋丽娜) 近日,邮储银行衡阳县支行三农部客户经理一大早就接到市民王思源道谢的电话,原来该行“及时雨”般的贷款支持,让他的农场在疫情之年不仅扩大了生产规模、站稳了市场,而且收入比去年还有所增长。

今年以来,新冠肺炎疫情给广大农户和农场主的生产和销售带来一定程度的影响。得知这一特殊情况后,邮储银行衡阳县支行成立三农工作组,先后多次走进农户家中和农场主身边,了解他们的所困所需,并以农贷通业务为基础研究专项帮扶措施,全面支持农村创新

创业,发展“三农”业务,种植大户王思源就是从中得到支持和实惠的众多农

场主之一。

今年上半年,王思源在资金短缺的瓶颈期,邮储银行衡阳县支行的工作人员主动上门服务,通过农贷通业务给予他资金上的支持,及

时为他办理农贷通贷款120万元用于购置农机具,降低用工成本,提高生产效率。截至11月底,衡阳县新增农贷通业务客户26户,衡阳县支行农贷通共计放款1633万元,共帮扶42户农业生产大户恢复生产,做大做强农业产业规模。

银证合力筑平台 在线金融创新局

兴业银行长沙分行召开银政企合作在线金融产品推介会

近日,兴业银行长沙分行召开银政企合作在线金融产品推介会,湖南省财政厅政府采购处张效军处长和长沙市财政局相关领导以及100余家贵宾级企金客户参加了此次会议。

此次会议以“银证合力筑平台,在线金融创新局”为主题,兴业银行长沙分行相关负责人在开场致辞表示,一直以来,兴业银行始终坚持“真诚服务、相伴成长”的经营理念,致力于为客户提供全面、优质、高效的金融服务,持续推进金融产品的智能化、便捷

化、线上化转型,推出兴享政E融、兴享E保函、兴享票据池、兴享E证等“兴享”系列产品,其中“兴享政E融”可满足政采中标单位的线上融资需求,当天申请当天放款,高效便捷价格优惠,首笔融资利率仅4.3%;“兴享E保函”可解决客户在公共资源交易投标过程中的保证金难题,为客户提供足不出户的线上贴心服务。

会议中,湖南省财政厅政府采购处张效军处长对兴业银行长沙分行政府采购合同融资业务,表示了充分的肯定与

认可,并介绍兴业银行作为最早与湖南

省财政厅政府采购处合作开展政府采购合同融资业务的银行,目前已通过合

同融资业务为政府采购供应商发放贷款403笔,金额共计超6亿元,今年6月

实现合同融资线上化转型,线上发放贷

款已达3600万元。

此外,兴业银行长沙分行首个兴享

“政E融”线上客户张先生分享了经验

心得,2017年以来,张先生在兴业银

行长沙分行共办理政府采购合同融资业

务21笔,金额累计4907万元,表示这

些年公司的蓬勃发展离不开兴业银行长沙分行对中小微企业的大力支持。

兴业银行长沙分行相关负责人表

示,此次会议旨在搭建银政企密切协

作、互惠互利、共生共荣的纽带,兴业

银行长沙分行将进一步整合银政企资

源,持续提升专业服务能力,解决中小

微企业融资的“痛点”,疏通中小微企

业线下业务办理的“堵点”,助力中小

微企业实现财务健康和持续发展,为湖

南省经济发展壮大贡献“兴”力量。

(兴业银行衡阳分行供稿)